



莱州村歌大赛决赛精彩唱响

山海放歌，唱响和美乡村

直通村歌大赛

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 梅多芬)9月1日晚,莱州广场市民之家东门前广场灯火璀璨、人声鼎沸,山海放歌·和美乡村“官佳坊杯”莱州村歌大赛决赛在此精彩唱响。从预选中脱颖而出的选手和团队轮番登台,以嘹亮村歌咏唱乡情乡韵,为莱州市民奉献了一场极具莱州特色、饱含乡土深情的文化盛宴。

三大赛道轮番登场 歌声里满是乡土情

当晚6时30分,激昂的锣鼓表演率先登场,铿锵的鼓点瞬间点燃现场气氛,围观市民纷纷拿出手机记录,掌声与欢呼声此起彼伏。决赛按照“村歌靓声”“乡韵原创”“天籁合唱”三个赛道依次进行,每个赛道都各具特色,亮点纷呈。

“村歌靓声”赛道上,19位来自不同行业、不同年龄的选手轮番登台,用歌声讲述家乡故事。58岁的机械加工从业者王洪山以《最美的蓝图》唱出对未来的憧憬;金仓街道农民赵乐德自带“猪猪粉丝流量”,《多情的土地》一开口便惊艳全场;沙河镇“窗帘大叔”迟风兵的《西部放歌》高亢激昂,将现场气氛推向小高潮,不少观众起身鼓掌。每位选手演唱结束,台下掌声与欢呼声响起一片,现场俨然成了音乐的海洋。

“乡韵原创”赛道充满莱州特色,3组选手的原创歌曲满是乡愁。驿道镇李涛的《掖县》用熟悉的地名勾起观众的家乡记忆;金仓街道仓南村原创村歌《幸福仓南》唱出村民幸福生活;夏邱镇钟延丽演唱的《莱州美》描绘山海风光,让观众直呼“唱到我心里了”。

“天籁合唱”赛道更令人震撼,4支团队身着统一服装登台,整齐和声与默契配合赢得阵阵喝彩。永安路街道科技广场比赛团的《红歌六连唱》引发全场大合唱。比赛间隙,海韵健身舞蹈队的《乘风破浪》、莱州市音乐家协会的《世纪春雨》、莱州芳华艺术团的《我和我的祖国》响起时,台下观众自发挥舞国旗跟唱,现场气氛持续升温。

颁奖喝彩传喜悦 优品展区助振兴

当晚9时许,比赛进入颁奖环节,设置“金穗奖”“银禾奖”“乡韵原创”等奖项,获奖选手们手捧证书,脸上洋溢着激动与自豪的笑容。

市民张女士激动地说:“太精彩了!

唱;平里店镇和美乡村合唱团的农民成员,用《红歌联唱》传递对土地的赤诚;沙河镇路旺侯家当利合唱团为观众带来的《爱我中华》,用歌声表达对祖国的热爱;夏邱镇梵语合唱团的《我和我的祖国》响起时,台下观众自发挥舞国旗跟唱,现场成了红色的海洋。

比赛间隙,海韵健身舞蹈队的《乘风破浪》、莱州市音乐家协会的《世纪春雨》、

莱州芳华艺术团的《我和我的祖国》响起时,台下观众自发挥舞国旗跟唱,现场成了红色的海洋。

莱州艺声艺术合唱团的《在灿烂的阳光下》等特邀表演同样精彩,让现场气氛持续升温。

不仅听到了好听的歌,还感受到了咱们莱州乡村的活力与魅力!”参赛选手赵乐德表示:“感谢这个平台,让我能唱出对家乡的爱!”大赛现场还特别设立了莱州名优产品展区,草编、剪纸等非遗产品和月饼、食圣等特色本地产品被搬到舞台前。工作人员还向观众介绍了农产品背后的乡村故事,有效推动了农文旅融合。这种“歌声+好物+知识”的模式,既能通过歌声传递乡情、凝聚民心,又丰富了活动内涵,激发了广大群众共建美好家园的热情,为乡村振兴注入了强大的文化动能。

歌声虽止,但莱州乡村文化振兴的乐章仍在继续。这场赛事不仅丰富了群众的精神文化生活,更激发了乡村文化创新活力,为新时代莱州乡村发展注入了新动力。莱州市将以此次村歌大赛为契机,持续深化乡村文化建设,不断创新活动形式和内容,让更多群众参与到文化活动中来,真正实现文化惠民、文化育人、文化乐民,为全面推进乡村振兴提供坚强思想保证和强大精神力量。

牟平村歌大赛唱出乡情与热爱 让老百姓站上“C位”



牟平村歌大赛现场

的日常。

因为这些歌声里,藏着一个村庄的故事、一片土地的性情。比如姜振鹏一首原创歌曲《王根儿红》,就把王格庄的樱桃、苹果、大核桃唱成了跳动的音符,也把乡村振兴的底气与骄傲,唱进了每个人心里。“村歌”之所以动人,正因为它不只是旋律,更是一部可聆听的方志、可传唱的家书。

在这里,银发老人可以组成合唱团,用《英雄故里美名扬》延续自己的价值与热爱;普通农民可以拿起话筒,以歌寄情、以歌言志,实现那“小小而庄严”的自我表达。没有专业,没有距离,只有认可与掌声。

正是因为它本就来自百姓。没有宏大的编排,却有真实的故事,没有精致的嗓音,却有动人的诚恳。老百姓高兴,不只是因为听到了歌,更因为看见了自己。

9月5日,村歌大赛北部赛区等你参与

登录烟海e家APP 投票还可抽大奖

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)品重烟台,村歌嘹亮。经过近一个月的各区市海选,2025年烟台村歌大赛分区赛将于9月5日在福山区拉开帷幕,来自福山区、蓬莱区、黄渤海新区和长岛综合试验区的优秀歌手、合唱团,将在河滨广场激情开唱。

届时,烟海e家APP将全程直播分区赛、直通赛和总决赛,并推出花式“玩法”,助力村歌大赛,全市人民将线上线下共度咱老百姓自己的“节日”。

现场观看比赛的观众,可以扫描现场

的二维码签到。比赛过程中,将进行3轮抽奖,所有签到的观众将有机会中得大奖。奖品非常丰富,均是各区市精心准备的、能够代表各区市特色的定制好物。据悉,本届村歌大赛从分区赛开始,增加了大众投票环节,除了现场专业评委的打分,还将由现场观众投票助力。选手最终得分=评委平均分×80%+大众投票分×20%。所有参加助力的线上线下观众,都可参与幸运抽奖,获得由各区市准备的精美礼品。

本次大赛还设立了“人气选手奖”,这

个奖项完全由观众投票决定。在烟海e家首页点击“2025年烟台村歌大赛”进入大赛官方频道,找到“村歌大赛人气选手投票”板块,就可为自己喜爱的选手投上宝贵一票,助力他们成为人气之星(投票规则及截止时间详见活动说明)。

组委会将从所有参加助力的观众中,抽出幸运观众并给予现金奖励。

随着赛程的不断推进,大赛越来越精彩,选手间的竞争也越来越激烈,谁能摘得各赛道的总冠军充满变数。广大观众可把各自的预测结果亮出来,比一比谁的

预测能力技高一筹。猜中总冠军的观众都将有机会获得现金大奖;三个赛道冠军全部猜中者,将有机会获得“金嘴奖”;猜中任意两个赛道冠军者,将有机会获得“银嘴奖”;只猜中任意一个赛道冠军者,将有机会获得“铜嘴奖”。

可在苹果APPStore、华为、应用宝、小米、VIVO、OPPO、魅族等手机应用商店搜索“烟海e家”下载安装,也可扫描二维码下载安装。



莱阳为新兵“讲好”开训第一课

听老兵讲战斗故事

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)9月1日,莱阳市干休所联合莱阳市人民武装部及市委宣传部,为即将踏入军营的预定新兵开展“身边的英雄照亮我们的军旅路”主题开训第一课,通过讲述干休所老干部吴权生和莱阳市干休所主任杜以利走上讲台,以“身边英雄”为关键词,拉开了开训第一课的帷幕。从淮海战役中“一人俘千敌”的张立雨,到“检讨兵”逆袭为“特等射手”的方光超;从石岘

洞北山“临危扛事”的尚衍发,到离休后仍坚持传承红色精神的吴权生……一个个生动的英雄故事,将新兵们的思绪带回了战火纷飞的岁月,让大家深刻感受到“军人”二字的重量。“这些老英雄曾生活在我们莱阳,他们的青春和大家的一样滚烫,却在枪林弹雨中扛起了保家卫国的重任。今天讲他们的故事,就是想让大家知道,英雄的精神离我们不远,强军的使命就在我们肩上。”杜以利说。

课堂上,随着张立雨“鸡雄山阻击战以1:10代价获胜”、方光超“枪管挂砖练据枪”、尚衍发“阵前喊出‘我指挥’”、吴权生

生“离休后做1500余场报告”等故事的展开,新兵们时而屏息凝神,时而眼泛泪光。当播放张立雨“解密打仗不受伤”、吴权生讲述“扛炸药包只为子孙不打仗”的视频时,现场响起阵阵掌声,不少新兵默默挺直了腰板,眼神中多了几分坚定。一位应征新兵说:“今天这堂课让我特别受鼓舞,老英雄们在那么难的情况下都能坚持,我们现在训练再苦也不算啥。以后我们一定以他们为榜样,好好练本领,争取早日成为一名合格的军人,不辜负这身军装。”

课程接近尾声,已是耄耋之年的吴权生缓缓走上台,虽然右臂留有伤残、脑中

仍嵌着弹片,但他依旧精神矍铄。他握着话筒,用略带沙哑却有力的声音,向新兵们讲述自己入党时的初心,叮嘱大家“要把军装穿出分量,把责任扛在肩上”。吴权生说:“我18岁扛炸药包,你们年轻人,要记住现在的和平来之不易,好好训练、好好成长,党叫干啥就干啥,这就是对我们老一辈最好的交代。”

此次开训第一课,以“身边人讲身边事”的方式,让红色教育更有温度、更接地气,不仅帮助应征新兵读懂了军人的使命与担当,更在他们心中播下了英雄精神的种子,为即将开启的军旅生涯注入了强大的精神动力。

龙口青年干部送国防教育进基层

筑牢群众思想防线



本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道)近日,龙口市黄山路馆镇组织“驿起向上”青年干部开展国防教育月宣传活动,将国防教育知识送到群众身边。

活动现场,青年干部们化身国防教育宣传员,通过发放宣传明白纸的形式,向过往群众普及国防法律法规、国防历史知识及国防安全重要性。明白纸上的内容通俗易懂,涵盖了公民国防义务、国防设施保护等关键信息,让群众能快速了解国防相关知识。

针对群众提出的“普通公民如何参与国防建设”“国防教育与日常生活有何关联”等问题,青年干部们耐心细致地逐一解答,用生动案例和通俗语言消除群众疑惑,引导大家树立“国防无小事,人人皆有责”的观念。

此次普法宣传活动,不仅让青年干部在实践中提升了服务群众的能力,更将国防教育深入基层一线,切实扩大了国防教育的覆盖广度和影响力,营造了“全民参与、共筑国防”的良好社会氛围。



迷彩青春铸军魂 强国少年砺成长

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 张朝 摄影报道)近日,芝罘区黄务街道怡和社区携手乐学托管、猎鹰国防教育基地开展国防军事研学活动,活动包含国防教育、军事科目训练、武器装备讲解、乘快艇参观合肥号导弹驱逐舰等内容。

清晨8点,活动在庄严的升国旗仪式中拉开序幕,40名小学员铿锵的宣誓声回荡在基地上空。随后,小学员们近距离接触武器装备,并登上合肥号导弹驱逐舰参观,感受海军强军建设的辉煌成就。活动巧妙结合军事训练与趣味项目,培养了孩子的自律意识和独立能力。

牟平区总工会举办全民国防教育暨“牟工宣语”职工宣讲活动

国防教育润心田

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 李芷玮 杜倩倩)9月3日下午,牟平区总工会联合牟平区交运局等单位举办全民国防教育暨“牟工宣语”职工宣讲活动,以诗歌朗诵、先模人物故事宣讲等形式,为干部职工代表带来了一场精彩纷呈的国防教育课。

活动在激昂的诗朗诵《长江》中拉开帷幕。朗诵《勋章》以铿锵诗行礼赞时代英雄,通过军人、科学家、女性先锋等多元视角,展现中华儿女用热血与智慧铸就的荣光,诠释勋章背后“山河无恙、人民安康”的深沉重量。先模人物代表带来了精彩纷呈的国防教育课。

故事《给矿石“把好脉”为矿山“下对药”》则通过真实事例,诠释了普通一线职工在平凡工作岗位上展现的责任与担当。

宣讲内容紧扣国防教育主题,涵盖诗歌朗诵、先模人物事迹宣讲等6个节目。职工宣讲员们以饱满的热情和生动的语言,讲述了新时代职工立足岗位、奉献社会的感人故事,展现了牟平职工昂扬向上的精神风貌。牟平区总工会将以此为契机,进一步发挥工会组织优势,开展更多职工喜闻乐见的宣传教育活动,为全民国防教育和职工素质提升作出更大贡献。